

## 財團法人職業災害預防及重建中心新聞稿

承辦單位:職災預防技術處中心網址:www.coapre.org.tw

主管姓名:何俊傑 執行長 新聞聯絡:李英婷

聯絡方式:02-8522-9366#101 聯絡方式:02-8522-9366#665

0911-730-373

有阮陪伴恁!職災關懷園遊會移師高雄 盼朝「零職災」目標邁進

勞動部去年揭牌成立的財團法人職業災害預防及重建中心已屆滿一周年,8 月5日於高雄駁二藝術特區舉行「112年職安 3C 擁抱你我園遊活動」,這是專 為職災勞工及眷屬所舉辦的關懷暨宣導園遊會,現場近 300 位職災勞工家庭同 歡,亦計有逾 60 個攤位及胖卡美食餐車共襄盛舉。勞動部長許銘春力挺勞工, 敬佩工傷鬥士走出困境的勇氣,也期待在歡樂氛圍中,讓更多人學會尊重勞動 者的生命與健康,一同朝「零職災」的目標邁進。

活動現場亦邀請工傷鬥士及眷屬現身分享心路歷程,職災勞工陳進泰呼籲政府要多多幫助勞工,職災是立即傷害,但職傷認定非常難,不只申請資料一大疊,且認定過程中還會被質疑是在騙錢,「我都不知道職災勞工可以騙到哪個錢?」其妻龍丹黎則全程握緊陳先生的手,提到先生受傷過程中會先責怪自己,認為身為家庭重要支柱的他頓時失去價值,重建之路很漫長,她會在生活中給予先生最大的信任與支持,「他(先生)是我的『牽手』,希望重建中心能成為我們的『牽手』!

## 職災重建中心將成工傷家庭最溫暖的依靠

對職災勞工及眷屬而言,職災意外往往來得有如狂風驟雨,令人措手不及。除了職災勞工的人生可能因此失速墜落,其家庭也會立即面臨經濟上、心理上、照顧上的危機。台大醫院環境及職業醫學部教授郭育良在台北場園遊會中致詞就提到,經調查發現,職災勞工得到創傷後壓力症候群(PTSD)是一般

人的 2.4 倍、憂鬱症是 1.8 倍。為此,勞動部去年揭牌成立職業災害預防及重建中心(下稱中心),期能支援職災勞工,更盼能成為工傷家庭最溫暖的依靠。

中心迄今成立屆滿一周年,繼 6 月於台北舉辦首場職災勞工與眷屬關懷宣導園遊會後,今移師高雄舉辦第二場園遊活動,邀請眾多攸關職災預防及勞工健康的政府部門設攤並規劃各式各樣的闖關遊戲,體驗之餘再透過專人解說,讓職業安全衛生意識向下紮根,同時讓更多人認識工作中的價值與風險,進一步提升企業對職業安全的社會責任,加強前端預防作為,降低勞工罹災風險。

勞動部長兼中心董事長許銘春親自出席,攜手高雄市勞工局長周登春、南 科管理局局長蘇振綱、小港醫院院長郭昭宏、高雄醫學大學公共衛生學系教授 何啟功,以及職災勞工代表,一同點亮「承諾」燈揭開活動序幕,承諾「落 實」職安、強化「安全」意識、「關懷」 及「保障」職災勞工、一同「合 作」,並形塑「幸福」職場之目標。

## 許銘春:盼能縮短職業疾病鑑定案判定時程

許銘春指出,對於職災勞工而言,發生職災後首要問題,就是醫療及後續療養照護,勞動部目前已經在全國佈建 15 家職業傷病診治專責醫院及 88 家網絡醫院,今年新增的 5 家專責醫院中就有 2 家來自高雄,是高雄榮總及小港醫院,再加上已提供超過 10 年職業傷病診治服務的專責醫院高醫,今天 3 家醫院都有個管師同仁和醫師來擺攤,傳遞職業傷病診治相關訊息。我們希望透過在全台佈建醫療網絡,持續推展職業傷病診治整合性服務,並縮短職業疾病鑑定案判定時程,減少勞工等待的時間,陪伴職災勞工一起度過難關。

這次園遊會活動現場設置 35 個攤位及 28 輛胖卡餐車,只要參加闖關活動即能換取美食,關卡既簡單又有趣,吸引許多勞工朋友攜家帶眷一同參與。攤位包括「工安虛擬實境體驗」,將帶領體驗者進入鷹架作業現場,透過身臨其境的體驗,讓其了解高空作業環境裝備安全防護的重要性;還有「華燈初上一限時著裝」,體驗高空作業裝備重量;以及「娃娃機夾夾樂」、「我是大力士」……等多樣職場體驗活動。

「職災免驚,有阮陪伴恁!」對工傷家庭而言,烏雲從來不會一下子就消

失,但是我們可以一起牽起手,向著陽光,溫暖同行。